

# અમેરિકન કાયદાનો ભંગ કરવાથી ભારતીય વિદ્યાર્થીઓને દેશનિકાલની ચેતવણી

### ભારતમાં યુએસ એમ્બેસી તરફથી વિદ્યાર્થી વિજા ધારકો માટે ચેતવણી

વોશિંગ્ટન, ભારતમાં યુએસ દૂતાવાસે આંતરરાષ્ટ્રીય વિદ્યાર્થીઓને કડક ચેતવણી આપી છે, ચેતવણી આપી છે કે અમેરિકન કાયદાઓનું ઉલ્લંઘન વિદ્યાર્થી વિજા રદ કરવા, દેશનિકાલ સ્ટેટ્સની મુસાફરી માટે લાંબા ગાળાની અયોગ્યતા તરફ દોરી શકે છે. ૬ (અગાઉ ટ્વિટર) પર શેર કરેલી પોસ્ટમાં, દૂતાવાસે ભાર મૂક્યો છે કે યુએસમાં પ્રવેશ બંધ કરવાની નથી અને બધા વિજા ધારકો પાસેથી સ્થાનિક કાયદાઓ અને નિયમોનું કડક પાલન કરવાની અપેક્ષા રાખવામાં આવે છે.

આ એટલા માટે આવ્યું છે કારણ કે ભારત યુએસમાં આંતરરાષ્ટ્રીય વિદ્યાર્થીઓના સૌથી મોટા સ્ત્રોતોમાંનું એક છે, જેમાં લાખો અમેરિકન યુનિવર્સિટીઓ અને કોલેજોમાં પ્રવેશ મેળવે છે.

‘યુએસ કાયદાઓનું ઉલ્લંઘન કરવાથી ગંભીર પરિણામો આવે છે’ પાલન ન કરવાના જોખમો અંગે, દૂતાવાસે કહ્યું કે દેશમાં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓ માટે કાનૂની ઉલ્લંઘન ‘ગંભીર પરિણામો’ લાવી શકે છે. ‘યુએસ કાયદાઓનું ઉલ્લંઘન કરવાથી તમારા વિદ્યાર્થી વિજા માટે ગંભીર પરિણામો આવી શકે છે’, દૂતાવાસે લખ્યું. ‘જો તમારી

સ્થાનિક કાયદાઓનું પાલન, રોજગાર પ્રતિબંધો અને નોંધણી આવશ્યકતાઓ સહિત વિજા શરતોનું નિરીક્ષણ વધાર્યું છે.

વર્ક વિજા અને ઈમિગ્રેશન કલેમ્પાઉન અંગે અગાઉ ચેતવણી દૂતાવાસે અગાઉ H-1B અને H-4 વર્ક વિજા મેળવવા માંગતા અરજદારો માટે એક અલગ સલાહકાર જારી કર્યો હતો, જેમાં ચેતવણી આપવામાં આવી હતી કે જવાબદાર રહેવા વિનંતી કરી. ‘નિયમોનું પાલન કરો અને તમારી મુસાફરીને જોખમમાં ન નાખો. યુએસ વિજા એક વિશેષાધિકાર છે, અધિકાર નથી, પોસ્ટમાં કહેવામાં આવ્યું છે.

આ સલાહકાર યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સમાં ઈમિગ્રેશન પાલનની વધતી ચકાસણી વચ્ચે આવ્યો છે. યુએસ એજન્સીઓએ તાજેતરના વર્ષોમાં,

તેઓ અભૂતપૂર્વ રીતે જોવાના સમયગાળાનો સામનો કરી રહ્યા છે. તાજેતરના નીતિ ફેરફારો પછી ભારતમાં યુએસ કોન્સુલેટમાં ઘણી વિજા એપોઈન્ટમેન્ટ મહિનાઓ સુધી રદ કરવામાં આવી છે અથવા મુલતવી રાખવામાં આવી છે, જે કુશળ કામદારો અને નોકરીદાતાઓ બંને માટે અનિચ્છિતતામાં વધારો કરે છે.

ગેરકાયદેસર ઈમિગ્રેશન પર, દૂતાવાસે કડક ચેતવણી જારી કરી, તેને ‘નિરર્થક યાત્રા’ તરીકે વર્ણવી. ૨ જાન્યુઆરીના તરીકે એક પોસ્ટમાં, દૂતાવાસે જણાવ્યું હતું કે બિનદસ્તાવેજી કૃત સ્થળાંતર કરનારાઓને ઘણીવાર હિસક કાર્ટેલ, માનવ તસ્કરો અને ભ્રષ્ટ્ર અધિકારીઓ દ્વારા નિશાન બનાવવામાં આવે છે.

# ભાજપે થાણેની અંબરનાથ નગર પરિષદમાં સીધા કોંગ્રેસ સાથે હાથ મિલાવ્યા ગઠબંધનને 'અંબરનાથ વિકાસ આઘાડી' નામ આપવામાં આવ્યું : ઘટનાક્રમથી શિવસેના શિંદે જૂથમાં વ્યાપક અસંતોષ

મુંબઈ, કોંગ્રેસમુક્ત ભારતનો નારા લગાવતી ભાજપે થાણેની અંબરનાથ નગર પરિષદમાં સીધા કોંગ્રેસ સાથે હાથ મિલાવ્યા છે. મુંબઈથી માત્ર ૭૦ કિલોમીટર દૂર સ્થિત અંબરનાથ નગર પરિષદમાં શિંદે સેનાને સત્તાથી દૂર રાખવા માટે ભાજપે કોંગ્રેસ સાથે હાથ મિલાવ્યા છે. ભાજપ અને કોંગ્રેસ વચ્ચેના આ ગઠબંધનને રાજકારણ ગરમાવ્યું છે અને રાજ્યમાં હલચલ મચાવી દીધી છે.

આ ગઠબંધનને ‘અંબરનાથ વિકાસ આઘાડી’ નામ આપવામાં આવ્યું છે. જોકે, આ ઘટનાક્રમથી શિવસેના શિંદે જૂથમાં વ્યાપક અસંતોષ ફેલાયો છે. ભાજપ-કોંગ્રેસ ગઠબંધનથી શિંદે સેના ગુસ્સે થઈ ગઈ છે. શિવસેના શિંદે જૂથે ભાજપ પર આકરા પ્રહારો શરૂ કર્યા છે, અને આ ગઠબંધનને ‘અભદ્ર ગઠબંધન’ ગણાવ્યું છે. શિંદે જૂથના ધારાસભ્ય ડો. ભાલાજી કિનીકરે કોંગ્રેસ મુક્ત ભારતની હિમાયત કરતી ભાજપ પર કોંગ્રેસ સાથે જોડાણ કરીને શિવસેના પર હુમલો કરવાનો આરોપ લગાવ્યો છે.

અંબરનાથને શિંદે સેનાનો ગઢ માનવામાં આવે છે, જ્યાં એકનાથ શિંદેના પુત્ર શ્રીકાંત શિંદે સંસદ સભ્ય તરીકે સેવા આપી રહ્યા છે. તાજેતરમાં, અંબરનાથ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનની ચૂંટણીઓ યોજાઈ હતી. આ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનની ચૂંટણીમાં ભાજપે શિંદે સેનાને હરાવ્યું હતું, અને ભાજપે મેયરની પસંદગી કરી હતી. આ ચૂંટણીમાં, શિંદે સેના સૌથી મોટા પક્ષ તરીકે ઉભરી આવી હતી પરંતુ બહુમતીથી થોડી ઓછી રહી હતી. શિંદે સેનાને ભાજપ સાથે નગર પરિષદમાં સરકાર બનાવવાની આશા હતી, પરંતુ એવું બન્યું નહીં. શિંદે સેનાને બદલે, ભાજપે કોંગ્રેસ સાથે જોડાણ કર્યું અને નગર પરિષદમાં સત્તા સ્થાપિત કરી. કોંગ્રેસ સાથે જોડાણ કરીને સ્થાનિક સ્તરે સત્તા સ્થાપિત કરવાનો નિષ્ણિ લેવામાં આવ્યો.

એક તરફ, ભાજપ-કોંગ્રેસ ગઠબંધન અંબરનાથ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનમાં સત્તા વહેંચણી અંગે સ્પષ્ટતા કરી રહ્યું છે. બીજી તરફ, આ ગઠબંધનને કારણે મહાગઠબંધનમાં તણાવ પેદા થયો છે. અંબરનાથમાં આ જોડાણ અયોગ્ય છે કે અનિવાર્ય છે તે અંગે રાજકીય દોષારોપણો ખેલ આગામી દિવસોમાં વધુ તીવ્ર બનવાની શક્યતા છે.

# માતા વૈષ્ણોદેવી શ્રાઈન બોર્ડે યાત્રાળુઓને છેતરપિંડીભર્યા બુકિંગ કોભાંડો સામે ચેતવણી આપી

કટરા, વૈષ્ણોદેવીની પવિત્ર યાત્રા શરૂ કરતા પહેલા, યાત્રાળુઓને સાવધ રહેવા વિનંતી કરવામાં આવી છે કારણ કે શ્રી માતા વૈષ્ણોદેવી શ્રાઈન બોર્ડ (SMVDSB) એ બુકિંગ સંબંધિત છેતરપિંડી અંગે એક મહત્વપૂર્ણ ચેતવણી જારી કરી છે. શ્રાઈન બોર્ડ ભક્તોને ચેતવણી આપી છે કે તેઓ શ્રી માતા વૈષ્ણોદેવી યાત્રા અથવા તેની સાથે સંકળાયેલ સેવાઓ માટે બુકિંગ ઓફર કરવાનો ખોટો દાવો કરતા છેતરપિંડી સંદેશાઓ, ફોન કોલ્સ અથવા વોટ્સએપ ફોરવર્ડ્સના જવાબમાં કોઈપણ ચુકવણી ન કરે. યાત્રાળુઓને એવી પણ સલાહ આપવામાં આવી છે કે તેઓ અનધિકૃત વેબસાઈટ્સ અથવા વ્યક્તિઓ દ્વારા ફેલાવવામાં આવતી



ભ્રામક જાહેરાતો પર વિશ્વાસ ન કરે, કારણ કે આ ચાલી રહેલા કોભાંડના પ્રયાસોનો એક ભાગ છે. શ્રાઈન બોર્ડ ચેતવણી આપી છે કે આ સલાહને અવગણવાથી નાણાકીય નુકસાન થઈ શકે છે. તાજેતરના સમયમાં, ઓનલાઈન અને ઓફલાઈન બુકિંગ છેતરપિંડીના ઘણા કિસ્સાઓ સામે આવ્યા છે, જેના કારણે

યાત્રાળુઓને અસુવિધા અને નાણાકીય નુકસાન થઈ શકે છે. બોર્ડે ભાર મૂક્યો છે કે સલામત અને મુશ્કેલીમુક્ત યાત્રા સુનિશ્ચિત કરવા માટે જાગૃતિ અને તેકદારી જરૂરી છે. યાત્રાળુઓને સલાહ આપવામાં આવી છે કે તેઓ બધી બુકિંગ ફક્ત શ્રાઈન બોર્ડની સત્તાવાર વેબસાઈટ: <https://maavaishnodevi.org> દ્વારા જ કરે. કોઈપણ ચુકવણી કરતા પહેલા, ભક્તોએ બુકિંગ પ્લેટફોર્મની અધિકૃતતા ચકાસવી જોઈએ. શંકાના કિસ્સામાં, તેઓ પુષ્ટિ માટે શ્રાઈન બોર્ડના હેલ્પડેસ્કનો +૯૧ ૯૮૦૦૧૯૮૪૮ પર સંપર્ક કરી શકે છે.

X શ્રાઈન બોર્ડ પરની એક પોસ્ટમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, ‘યાત્રાળુઓને શ્રી માતા વૈષ્ણોદેવી યાત્રા અથવા સંબંધિત સેવાઓ માટે બુકિંગ ઓફર કરવાનો ખોટો દાવો કરતા ખોટા સંદેશાઓ, ફોન કોલ્સ અથવા વોટ્સએપ ફોરવર્ડ્સના જવાબમાં કોઈપણ ચુકવણી કરવા સામે ચેતવણી આપવામાં આવે છે.

# ટ્રમ્પ વહીવટીતંત્રે યુએસ વિજા બોન્ડ નીતિનો વિસ્તાર કર્યો, જે હવે ૩૮ દેશોને અસર કરશે

વોશિંગ્ટન, ટ્રમ્પ વહીવટીતંત્રે એક નીતિનો નોંધપાત્ર વિસ્તાર કર્યો છે જેમાં ચોક્કસ વિદેશી મુલાકાતીઓને યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સમાં પ્રવેશતા પહેલા મોટી સુરક્ષા ડિપોઝિટ ચુકવવાની જરૂર પડે છે, જેનાથી આ નિયમથી પ્રભાવિત દેશોની સંખ્યા લગભગ ત્રણ ગણી થઈ ગઈ છે.

થોડા દિવસો પહેલા વિજા બોન્ડ પ્રોગ્રામમાં સાત દેશો ઉમેર્યા પછી, યુએસ સ્ટેટ ડિપાર્ટમેન્ટે મંગળવારે જાહેરાત કરી હતી કે હવે ૨૫ વધારાના દેશોનો સમાવેશ કરવામાં આવશે.

વિભાગની સત્તાવાર ટ્રાવેલ વેબસાઈટ પર પ્રકાશિત એક સૂચના અનુસાર, નવી આવશ્યકતાઓ ૨૧ જાન્યુઆરીથી અમલમાં આવશે. આ વિસ્તરણ સાથે, ૩૮ દેશોના

પાસપોર્ટ ધારકો, મુખ્યત્વે આફ્રિકાના, લેટિન અમેરિકા અને એશિયાના ઘણા દેશોના પાસપોર્ટ ધારકોને હવે યુએસ વિજા માટે અરજી કરતી વખતે ૧૫,૦૦૦ ડોલર સુધીના બોન્ડ પોસ્ટ કરવાની જરૂર પડી શકે છે. અહેવાલ મુજબ, ટીકાકારોએ જણાવ્યું હતું કે આ નીતિ વિજા પ્રક્રિયાને ઘણા અરજદારોની નાણાકીય પહોંચથી ઘણી આગળ મૂકે છે.

આ ફેરફાર ટ્રમ્પ વહીવટીતંત્ર દ્વારા કડક પ્રવેશ નિયંત્રણો લાદવાના વ્યાપક દબાણનો એક ભાગ છે. પહેલાથી જ અમલમાં રહેલા અન્ય પગલાંમાં ફરજિયાત રૂબરૂ વિજા ઈન્ટરવ્યુ, ઘણા વર્ષોની સોશિયલ મીડિયા પ્રવૃત્તિનો વ્યાપક ખુલાસો અને અરજદારોના પ્રવાસ ઇતિહાસ અને રહેવાની વ્યવસ્થા તેમજ તેમના

પરિવારના સભ્યો વિશે વિગતવાર માહિતીનો સમાવેશ થાય છે. યુએસ અધિકારીઓએ દલીલ કરી હતી કે ૫,૦૦૦ ડોલરથી ૧૫,૦૦૦ ડોલર સુધીની બોન્ડ સિસ્ટમ મુલાકાતીઓને તેમના વિજાની મુદત કરતાં વધુ સમય સુધી રહેવાથી નિરાશ કરવામાં મદદ કરે છે. અધિકારીઓ ભાર મૂકે છે કે ચુકવણી ફી કરતાં પાલન ગેરંટી તરીકે કાર્ય કરે છે.

બોન્ડ પોસ્ટ કરવાથી વિજા મંજૂરીની ખાતરી થતી નથી. જો કે, અરજદારો તેમના વિજા નકારવામાં આવે અથવા એકવાર તેઓ સાબિત કરી શકે કે તેઓએ બધી વિજા શરતોનું પાલન કર્યું છે તો તેઓ રિફંડ મેળવવા માટે હકદાર છે.

બોન્ડની આવશ્યકતામાં નવા

ઉમેરાયેલા દેશોમાં અલ્બેરિયા, અંગોલા, એન્ટિગુઆ અને બાર્બુડો, બોલીવિયા, બેનિન, બુરુન્ડી, કેપ વર્ડે, કોટે ડી'આઈવરી, ક્યુબા, જમ્બુઝી, ડોમિનિકા, ફીજી, ગેબોન, કિર્ગિસ્તાન, નેપાળ, વિજાની મુદત કરતાં વધુ સમય સુધી રહેવાથી નિરાશ કરવામાં મદદ કરે છે. અધિકારીઓ ભાર મૂકે છે કે ચુકવણી ફી કરતાં પાલન ગેરંટી તરીકે કાર્ય કરે છે.

આ દેશો હાલની યાદીમાં જોડાયા છે જેમાં ભૂટાન, બોસ્વિયાના, મધ્ય આફ્રિકન રિપબ્લિક, ગામ્બિયા, ગિની, ગિની-બિસાઉ, માલાવી, મોરિટાનિયા, નામિબિયા, સાઓ ટોમ અને પ્રિન્સિપે, તાંઝાનિયા, તુર્કમેનિસ્તાન અને ઝામ્બિયાનો સમાવેશ થાય છે.

# ઈરાનના સેના પ્રમુખે આફમણખોરના ‘હાથ કાપી નાખવા’ની પ્રતિજ્ઞા લીધી યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ અને ઈઝરાયલે સરકાર વિરોધી પ્રદર્શનોને સમર્થન આપ્યા બાદ ચેતવણી

ઈરાનના લશ્કરી વડા જનરલ અમીર હતામીએ બુધવારે ચેતવણી આપી હતી કે તે હરાન કોઈપણ વિદેશી આક્રમણકારનો ‘હાથ કાપી નાખવા’ માટે શપથ લીધા હતા અને બહારની શક્તિઓ દ્વારા પોતાને ધમકી આપવા દેશે નહીં. તેમની ધમકી યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ અને ઈઝરાયલે સરકાર વિરોધી વિરોધ પ્રદર્શનોને સમર્થન આપ્યા બાદ આવી છે જેણે ઈરાનને દિવસોથી હચમચાવી નાખ્યું હતું અને ટ્રમ્પે પ્રદર્શનકારીઓને માર્યા ગયા તો હસ્તક્ષેપ કરવાની ચેતવણી પણ આપી હતી.

ઈસ્લામિક રિપબ્લિક ઓફ ઈરાનના રાષ્ટ્ર સામે દુશ્મનાવટભર્યા વાણી-વર્તનના વધારાને ખતરો માને છે અને જવાબ આપ્યા વિના તેને ચાલુ રાખવાનું સહન કરશે નહીં,’ મીડિયા સૂત્રો દ્વારા તેમને ટાંકવામાં આવ્યા હતા.

સરકારી ઈંદ્રછ ન્યૂઝ એજન્સી અનુસાર, લશ્કરી વડાએ કોઈપણ ‘પ્રતિકૂળ’ ભૂલ માટે સખત બદલો લેવાનું વચન આપ્યું હતું અને કોઈપણ આક્રમણકારનો ‘હાથ કાપી નાખવા’ માટે શપથ લીધા હતા. યુએસ રાષ્ટ્રપતિએ કહ્યું કે જો ઈરાની અધિકારીઓ અશાંતિ પર કડક કાર્યવાહી કરે તો વોશિંગ્ટન ‘બંધ અને ભરેલા અને દેખાવકારોને મદદ કરવા માટે તૈયાર’ છે.

‘જો ઈરાન શાંતિપૂર્ણ પ્રદર્શનકારીઓને ગોળીબાર કરે છે અને હિસક રીતે મારી નાખે છે, જે તેમનો રિવાજ છે, તો યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ ઓફ અમેરિકા તેમના બચાવમાં આવશે,’ ટ્રમ્પે શુક્રવારે વોશિંગ્ટન સમય મુજબ સવારે ૩ વાગ્યે ટૂથ સોશિયલ પોસ્ટમાં કહ્યું. ‘અમે બંધ અને ભરાયેલા છીએ અને જવા માટે તૈયાર છીએ.’

ટ્રમ્પની ધમકીઓનો જવાબ આપતા, ઈરાનના સુપ્રીમ નેશનલ સિક્યુરિટી કોર્પોરેશનના વડા અને વરિષ્ઠ રાજકારણી

અલી લારીજાનીએ ૬ પર લખ્યું કે યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સે ‘તેમના સૈનિકોની સલામતીનું ધ્યાન રાખવું જોઈએ.’

સોમવારે, ટ્રમ્પે ઈઝરાયલી વડા પ્રધાન બેન્જામિન નેતન્યાહુને મળ્યા બાદ ઈરાન સામે સંભવિત હુમલાઓની ચેતવણી આપી હતી. જેમાં એવી ચિંતાનો ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો હતો કે જૂનમાં યુએસ-ઈઝરાયલી સંયુક્ત હુમલાઓ પછી તે હરાન તેના પરમાણુ કાર્યક્રમનું પુનર્નિર્માણ કરી રહ્યું છે અને તેની બેલિસ્ટિક મિસાઈલ ક્ષમતાઓનો વિસ્તાર કરી રહ્યું છે.

દરમિયાન, નેતન્યાહુએ પ્રદેશમાં થયેલા મોટા પાયે વિરોધ પ્રદર્શનોને ટેકો વ્યક્ત કર્યો છે. ‘ઈઝરાયલ સરકાર, ઈઝરાયલ રાજ્ય અને મારી પોતાની નીતિઓ, અમે ઈરાની લોકોના સંઘર્ષ, સ્વતંત્રતા, સ્વતંત્રતા અને ન્યાય માટેની તેમની આડકાંઠાઓ સાથે ઓળખીએ છીએ,’ તેમણે કહ્યું. ‘એવું શક્ય છે કે આપણે એવા સમયે હોઈએ જ્યારે ઈરાની લોકો પોતાનું ભાગ્ય પોતાના હાથમાં લઈ રહ્યા હોય.’

ઈરાનમાં વિરોધ પ્રદર્શન ચલણમાં ઘટાડા અને વધતી કિંમતો સામે વિરોધ પ્રદર્શન તે હરાનથી લઈને દેશના વિવિધ શહેરોમાં ફેલાયા. રવિવારે

રિયાલ રેકોર્ડ નીચા સ્તરે પહોંચી ગયો, જેના કારણે આંતરરાષ્ટ્રીય પ્રતિબંધોને કારણે આર્થિક સંકટ વધુ ખરાબ થયું.

લગભગ ૧૫૦,૦૦૦ ની વસ્તી ધરાવતા દક્ષિણ-મધ્ય ઈરાની શહેર કાસાબા, રાજ્ય સંલગ્ન નૂર ન્યૂઝે અહેવાલ આપ્યો કે વિરોધીઓ ગવર્નરની ઓફિસમાં ઘૂસી ગયા. આગ લગાવી અને પથ્થરમારો કર્યો. ઈરાનના રાષ્ટ્રપતિ મસૂદ પેઝેક્વિયાને મંગળવારે વિરોધીઓને શાંત કરવાનો પ્રયાસ કર્યો, આયોજિત કર વધારાની સમીક્ષા કરવાનું વચન આપ્યું અને પરિવર્તનની માંગણીઓ કાયદેસર હોવાનું કહ્યું તે પછી પણ અશાંતિ ચાલુ રહી.

નવીદિલ્હી, સુધારેલા પ્રદર્શન દ્વારા પ્રેરિત થશે. ૩૮૧ અનુસાર, ઉત્પાદન અને બાંધકામ ક્ષેત્રો ૦.૮ ટકાનો વિકાસ દર હાંસલ કરવાનો અંદાજ છે.

જ્યારે ઉદ્યોગ અને સેવા ક્ષેત્રોમાં તેજ જોવા મળી રહી છે, ત્યારે કૃષિ અને સંલગ્ન ક્ષેત્રો, તેમજ વીજળી, ગેસ, પાણી પુરવઠો અને અન્ય ઉપયોગિતા સેવાઓમાં ૩૧ માર્ચે પુરા થતા ચાલુ નાણાકીય વર્ષ દરમિયાન મધ્યમ વૃદ્ધિનો અંદાજ છે. વધુમાં, મેક્રોઇકોનોમિક ચિત્ર જોતા, મંચાલયે જણાવ્યું છે કે ૨૦૨૫-૨૬ દરમિયાન વર્ષમાન ભાવે ૪.૮ ટકાના દરે વૃદ્ધિ પામવાનો અંદાજ છે.

# યુપીમાં મૌલાના તૌકીર રઝાના પુત્રની અટકાયત અકસ્માત બાદ કારમાંથી ડ્રગ્સ અને સિરીજ મળી

તૌકીર રઝા પોતે હાલમાં બરેલી રમખાણોના કેસમાં જેલમાં છે

શાહજહાંપુર, ઉત્તર પ્રદેશના શાહજહાંપુરથી એક ચોંકાવનારી ઘટના પ્રકાશમાં આવી છે. બરેલીના ઈન્ડિયા-એ-મિલ્લેટ કોર્પોરેશનના વડા મૌલાના તૌકીર રઝાના પુત્રની કાર અકસ્માતમાં સંડોવાયેલી હતી. અકસ્માત બાદ, પોલીસે કિસ્કલ ડ્રગ્સ અને સિરીજવાળી શંકાસ્પદ બેગ જામ કરી છે. પોલીસે મૌલાના તૌકીર રઝાના પુત્રની અટકાયત કરી છે. નોંધનીય છે કે તૌકીર રઝા પોતે હાલમાં બરેલી રમખાણોના કેસમાં જેલમાં છે.

શાહજહાંપુરમાં બરેલીના મૌલાના તૌકીર રઝાના પુત્રની કારમાંથી પોલીસને ડ્રગ્સ મળી આવ્યું, જેના પગલે પોલીસે તૌકીર રઝાના

# કર્ણાટકના બેલાગવીમાં ખાંડ ફેક્ટરીમાં બોઈલરમાં વિસ્ફોટ થતા બે લોકોના મોત

બેલાગવી, પોલીસ અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે બુધવારે કર્ણાટકના બેલાગવી જિલ્લામાં એક ખાંડ ફેક્ટરીમાં બોઈલર વિસ્ફોટ થતાં ઓછામાં ઓછા બે કામદારોના મોત થયા હતા અને છ અન્ય લોકો ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા હતા. આ ઘટના બેલાગવી તાલુકાના મારાકુંબી ગામમાં વાગ્યાની આસપાસ બની હતી, જેના કારણે કામદારો અને નજીકના રહેવાસીઓમાં ગભરાટ ફેલાયો હતો.

પીળેલી સામગ્રી કામદારો પર પડી પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર, વિસ્ફોટને કારણે બોઈલરમાંથી પીળેલી ગરમ સામગ્રી તે સમયે ફરજ પર રહેલા કામદારો પર ઇલાકાઈ ગઈ હતી. અચાનક ભારે ગરમી છોડવાથી ઘણા કામદારો ખરાબ રીતે ઘાયલ થયા હતા.

‘બે કામદારોના ઘટનાસ્થળે જ મોત થયા હતા, જ્યારે છ અન્ય ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા હતા. ચાર ઘાયલ કામદારોની હાલત ગંભીર છે,’ અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું.

સરકારી હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યો હતો, જ્યારે બાકીના ઘાયલોને અદ્યતન સારવાર માટે બેલાગવીની ખાનગી હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા હતા. અધિકારીઓએ ઝડપી તબીબી સ્થળાંતર સુનિશ્ચિત કરવા માટે ટ્રાફિક માર્ગો અસ્થાયી રૂપે સાફ કર્યા હતા. ડોક્ટરોએ જણાવ્યું હતું કે

છત્તીસગઢમાં ૨૬ નક્સલીઓએ આત્મસમર્પણ કર્યું : ૧૩ માઓવાદીઓ પર ૬.૫ મિલિયનનું ઈનામ હતું

સુકમા, છત્તીસગઢના સુકમા જિલ્લામાં છવીસ નક્સલીઓએ આત્મસમર્પણ કર્યું છે. આત્મસમર્પણ કરનારા માઓવાદીઓમાં ૧૩ માઓવાદીઓ પર કુલ ૬૫ લાખ રૂપિયાનું ઈનામ હતું. સુકમાના પોલીસ અધિકાર કિરણ ચવ્લાએ જણાવ્યું હતું કે સાત મહિલાઓ સહિત આ કેસોએ ‘પૂના માર્ગ’ પહેલ હેઠળ આત્મસમર્પણ કર્યું હતું.

પોલીસ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે આ વ્યક્તિઓ માઓવાદી પીપલ્સ લિબરેશન ગેરિલા આર્મી બાંધાયેલ, સાઉથ અસ્તર ડિવિઝન, મારવાડ ડિવિઝન અને આંધ્ર ઓરિશા બોર્ડર ડિવિઝનમાં સક્રિય હતા અને છત્તીસગઢના અબુજમાડ, સુકમા અને ઓરિશાના સરહદી વિસ્તારોમાં અને ક ઘટનાઓમાં સામેલ હતા. આ માઓવાદીઓ ઇચ્છા સરકારની આત્મસમર્પણ અને પુનર્વસન નીતિથી પ્રભાવિત હતા, જેના હેઠળ તેમણે આત્મસમર્પણ કર્યું હતું.